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TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Mahasiswa dapat memahami elemen laporan keuangan.

3. Mahasiswa dapat mengaplikasikan transaksi ke dalam 

persamaan akuntansi.

2. Mahasiswa dapat mengerjakan persamaan akuntansi.
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ELEMEN LAPORAN KEUANGAN
Elemen laporan keuangan yang digunakan dalam persamaan 
akuntansi adalah sebagai berikut:

• Aset: segala sesuatu yang dapat digunakan untuk usaha.

• Utang: segala kewajiban yang harus dibayar.

• Modal: setoran pemilik untuk usaha.

• Pendapatan: segala sesuatu yang kita dapatkan setelah 
melakukan usaha.

• Biaya: semua pengeluaran untuk memperoleh pendapatan.

• Pengembalian modal: pengambilan atau pengembalian 
sesuatu dari perusahaan untuk atau oleh pemilik.
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PERSAMAAN AKUNTANSI

ASET  +  BIAYA + PENGEMBALIAN = UTANG +   MODAL +   PENDAPATAN 

MODAL

JENIS-JENIS PENGGUNAAN DANA = SUMBER-SUMBER PEMEROLEHAN DANA
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TRANSAKSI & IDENTIFIKASI ELEMEN 
PERSAMAAN AKUNTANSI

Diketahui : 01 Jan. Ibu Anita selaku pemilik menyerahkan uang tunai sebesar

Rp10.000.000 sebagai setoran modal ke CV Samudra.

Ditanya : a. Entitas apa saja yang terlibat?

b. Elemen persamaan akuntansi apa saja yang berubah? Bagaimana

sifat perubahannya?

Jawaban : a. Entitas yang terlibat: Perusahaan dan pemilik.

b. Elemen Aset dan Modal. Elemen Aset (berupa uang tunai)

bertambah Rp10.000.000, dan elemen Modal (berupa modal Ibu

Anita) bertambah Rp10.000.000.

No. TGL
ASET

(Rp)

BIAYA 

(Rp)

PENGEMBALIAN

MODAL (Rp)

UTANG

(Rp)

MODAL

(Rp)

PENDAPATAN

(Rp)

T01 01/01 (+)10.000.000 (+)10.000.000
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TRANSAKSI & IDENTIFIKASI ELEMEN 
PERSAMAAN AKUNTANSI

Diketahui : 02 Jan. Perusahaan membeli kendaraan dari Toko Merdeka seharga

Rp95.000.000 secara kredit.

Ditanya : a. Entitas apa saja yang terlibat?

b. Elemen persamaan akuntansi apa saja yang berubah? Bagaimana

sifat perubahannya?

Jawaban : a. Entitas yang terlibat: Perusahaan dan Toko Merdeka.

b. Elemen Aset dan Utang. Elemen Aset (berupa kendaraan)

bertambah Rp95.000.000, dan elemen Utang (berupa utang usaha)

bertambah Rp95.000.000.

No. TGL
ASET

(Rp)

BIAYA 

(Rp)

PENGEMBALIAN

MODAL (Rp)

UTANG

(Rp)

MODAL

(Rp)

PENDAPATAN

(Rp)

T01 01/01 (+)95.000.000
(+)95.000.000
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LATIHAN 1

Diketahui : 01 Feb. Perusahaan membayar biaya listrik kepada PLN sebesar Rp250.000 

dengan uang tunai.

Ditanya : a. Entitas apa saja yang terlibat?

b. Elemen persamaan akuntansi apa saja yang berubah? Bagaimana sifat

perubahannya?

Jawaban : a. Entitas yang terlibat: Perusahaan dan PLN.

b. Elemen Biaya dan Aset. Elemen Biaya (berupa biaya listrik) bertambah

Rp250.000, dan elemen Aset (berupa uang tunai) berkurang Rp250.000.

No. TGL
ASET

(Rp)

BIAYA 

(Rp)

PENGEMBALIAN

MODAL (Rp)

UTANG

(Rp)

MODAL

(Rp)

PENDAPATAN

(Rp)

T01 01/01
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JAWABAN 1

Diketahui : 01 Feb. Perusahaan membayar biaya listrik kepada PLN sebesar Rp250.000 

dengan uang tunai.

Ditanya : a. Entitas apa saja yang terlibat?

b. Elemen persamaan akuntansi apa saja yang berubah? Bagaimana sifat

perubahannya?

Jawaban : a. Entitas yang terlibat: Perusahaan dan PLN.

b. Elemen Biaya dan Aset. Elemen Biaya (berupa biaya listrik) bertambah

Rp250.000, dan elemen Aset (berupa uang tunai) berkurang Rp250.000.

No. TGL
ASET

(Rp)

BIAYA 

(Rp)

PENGEMBALIAN

MODAL (Rp)

UTANG

(Rp)

MODAL

(Rp)

PENDAPATAN

(Rp)

T01 01/01 (-)250.000 (+)250.000
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LATIHAN 2

Diketahui : 02 Feb. Perusahaan  membeli gedung untuk usaha kepada Tuan Del Piero 

seharga Rp100.000.000  secara kredit. 

Ditanya : a. Entitas apa saja yang terlibat?

b. Elemen persamaan akuntansi apa saja yang berubah? Bagaimana sifat

perubahannya?

Jawaban : a. Entitas yang terlibat: Perusahaan dan Tuan Del Piero.

b. Elemen Aset dan Utang. Elemen Aset (berupa tanah) bertambah

Rp100.000.000, dan elemen Utang (berupa utang usaha) bertambah

Rp100.000.000.

No. TGL
ASET

(Rp)

BIAYA 

(Rp)

PENGEMBALIAN

MODAL (Rp)

UTANG

(Rp)

MODAL

(Rp)

PENDAPATAN

(Rp)

T01 01/01 (+) 100.000.000 (+)100.000.000
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JAWABAN 2

Diketahui : 02 Feb. Perusahaan  membeli gedung untuk usaha kepada Tuan Del Piero 

seharga Rp100.000.000  secara kredit. 

Ditanya : a. Entitas apa saja yang terlibat?

b. Elemen persamaan akuntansi apa saja yang berubah? Bagaimana sifat

perubahannya?

Jawaban : a. Entitas yang terlibat: Perusahaan dan Tuan Del Piero.

b. Elemen Aset dan Utang. Elemen Aset (berupa gedung) bertambah

Rp100.000.000, dan elemen Utang (berupa utang usaha) bertambah

Rp100.000.000.

No. TGL
ASET

(Rp)

BIAYA 

(Rp)

PENGEMBALIAN

MODAL (Rp)

UTANG

(Rp)

MODAL

(Rp)

PENDAPATAN

(Rp)

T01 01/01 (+) 100.000.000 (+)100.000.000
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• Carilah UMKM di sekitar Anda. Mintalah bukti 
transaksi dan catatlah transaksi-transaksi 
tersebut ke dalam buku kerja!

• Analisislah transaksi tersebut kemudian 
aplikasikan ke dalam persamaan akuntansi!

TUGAS
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